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0.1. allgemeine Notiz
Bei den Operatoren bestimme und berechne:
Ansatze miissen immer dokumentiert werden.

1. Erwartungswert
~Mittelwert der Theorien*

Ist der Wert den wir auf lange Sicht erwarten.
Wenn man ein Experiment hinreichend haufig ausfiihrt, nahert man sich dem Erwartungswert.
1.1. Formel

Angenommen die moglichen Ausgénge eines Zufallsexperiments sind x1, x5, X3, ..., Xy,
Die dazu gehorende Wahrscheinlichkeiten sind p;, p2, P3s --+s Pn

u (Erwartungswert) = x; - p2+ Xy - Xo + X3 - p3 + ... + X3 - P

o (Standardabweichung) = \/(xl - ,u)2 -p1+ (xy — ,u)2 - py+ (x5 — ,u)2 cp3 A+ o+ (X, — ,u)2 - Dn
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Beispiele/Aufgaben
S. 279
Nr. 1
1 1 1 1
_2
6
10— - ro—w? - Yaos_ 2.1 _ar. L
=6.72

Auf lange Sicht wiirde u also anzeigen, dass wir uns p nahern wurden.

Nr. 2

a)
e Versuch 1:2-2ct+ 0 - 1ct = 4ct
e Versuch 2:1-2ct+1-1ct = 3ct
e Versuch 3: 0-2ct+ 2 - 1ct = 2ct

b)

Diese Losung ist falsch, da sie nicht alle Wahrscheinlichkeiten beriicksichtigt!

2 2
U c 4+ ct- g

U=\/(1—M)2'§+(2—#)2'§
~0.5

Anzahl der 1ct Miinzen:
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[

FNyp-
+

Nr. 4
.6 aus 49“ — aus 49 werden 6 gezogen, welche man versucht vorherzusagen

u=0.734

\l (0—pu)*- 0436+ (1 — p)* - 0.413 + (2 — p)* - 0.132 4+ (3 — w)* - 0.0177 +
g =

(4 — )% - 0.000969 + (5 — w)* - 1.85- 105 + (6 — u)* - 7.15 - 108
=0.76

HA: Nr. 4b) + 7
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2. Raten mit Zahlen
Punkte: |® |1 12| 3
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